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INSTRUCCIONES PARA EL/LA ASPIRANTE 
 

1. Verifique que la referencia del cuadernillo se corresponde con la referencia a la que opta. 

 

2. El cuestionario está compuesto por 30 preguntas. Adicionalmente, se incluyen 3 preguntas 

de reserva que serán valoradas en el caso de que se anule alguna de las 30 anteriores. 

 

3. Las preguntas del cuestionario tienen el mismo valor. Cada una de las preguntas tiene 

cuatro opciones de respuesta, existiendo una sola respuesta válida. El criterio calificador 

será el siguiente: sumará 1 punto cada respuesta válida; restará 0,33 puntos cada 

respuesta errónea y la respuesta en blanco no puntuará. 

 

4. El tiempo de realización de este ejercicio es de 60 MINUTOS. 

 

5. Cumplimente la hoja de respuestas siguiendo las instrucciones que constan al dorso de 

esta. En la parte izquierda cumplimente sus datos. En la parte de la derecha marque las 

respuestas. En la parte superior derecha indique la referencia a la que opta. 

 

6. Compruebe siempre que la señal que se efectúe en la casilla de la hoja de respuestas se 

corresponde con el número de pregunta del cuestionario.  

 

7. Marque las respuestas con BOLÍGRAFO NEGRO, o en su defecto, AZUL. No está 

permitido el uso de corrector ni de lápiz. 

 

8. Mantenga el DNI o documento acreditativo sobre la mesa. 

 

9. Apague y guarde el móvil y cualquier otro dispositivo electrónico. 

 

10. No podrá abandonar su asiento durante los primeros 30 minutos ni durante los últimos 10 

minutos del ejercicio. 

 

11. No se contestarán preguntas sobre dudas de contenido de las preguntas. Si desea 

plantear otras cuestiones o ha terminado, levante la mano y será atendido/a. 

 

12. Una vez finalizado el ejercicio, deberá separar la hoja autocopiativa y la matriz con sus 

datos de la hoja de respuestas de acuerdo con las indicaciones que se le faciliten. Podrá 

quedarse con la hoja autocopiativa de respuestas y con el cuestionario. 
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INICIO DE LA PRUEBA 
 

 

1. Si un gobierno asigna más recursos en los presupuestos para educación, el coste 

de oportunidad: 

A. Es cero. 

B. Es el valor monetario del gasto adicional. 

C. Se considera solo si tienen que elevarse los impuestos para financiar el aumento de 

gasto. 

D. Se mide en términos del mejor uso alternativo de ese dinero. 

 

2. Como los factores de producción de una economía no son igualmente adecuados 

para producir diferentes tipos de bienes, esto genera: 

A. Crecimiento económico. 

B. Eficiencia técnica. 

C. La infrautilización de los recursos. 

D. Un coste de oportunidad creciente. 

 

3. Si una economía alcanza un nivel de producción que se sitúa en la frontera de 

posibilidades de producción, la economía: 

A. Tiene recursos ociosos. 

B. Tiene recursos ociosos, pero los usa de manera eficiente. 

C. No tiene recursos ociosos, pero los está utilizando de manera ineficiente. 

D. No tiene recursos ociosos y los utiliza de manera eficiente. 

 

4. Un desplazamiento de la curva de demanda de un bien NO puede ser causado por 

un cambio:  

A. En la renta de los consumidores. 

B. En el precio de ese bien. 

C. En el precio de un bien sustitutivo. 

D. En la popularidad de ese bien entre los consumidores. 

 

5. En el mercado de un bien, indica lo que NO desplaza la curva de oferta a la 

izquierda:  

A. Un aumento en el precio de un input necesario para su producción. 

B. Un aumento en el salario de los trabajadores que participan en su producción. 

C. Una reducción del número de establecimientos que lo producen. 

D. Una reducción en el precio de ese bien. 

 

6. El excedente de un comprador individual es igual a: 

A. La disposición a pagar por el bien menos el coste marginal de producirlo. 

B. El precio del bien menos el coste marginal de producirlo. 

C. La disposición a pagar por el bien menos el precio pagado por él. 

D. El coste marginal del bien menos la disposición a pagar por él. 
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7. Si un gobierno fija un precio máximo para un determinado bien por debajo del precio 

de equilibrio de mercado, cabe esperar que: 

A. Al ser más barato, se intercambie más del mismo. 

B. Exista un exceso de demanda. 

C. El mercado se verá inundado de ese bien. 

D. Todas las respuestas son correctas.  

 

8. Considere un individuo que ve incrementar su salario en un 25%. Al día siguiente 

acude al mercado y en su cesta de la compra decide comprar un 10% más de patatas 

y un 35% más de carne. Los bienes “patatas” y “carne” son:  

A. Son dos bienes sustitutivos entre sí, pues el consumo de “patatas” se incrementa 

menos que el consumo de “carne” ante un incremento de la renta.  

B. Un bien inferior y un bien de lujo respectivamente, pues la demanda de patatas crece 

menos de lo que crece la renta y la demanda de carne crece más de lo que crece la 

renta.  

C. Dos bienes normales, pues el individuo incrementa su consumo ante un incremento 

de la renta.  

D. Se trata de una decisión de consumo irracional.  

 

9. La elasticidad-precio de la demanda de un bien es: 

A. El cociente entre la cantidad demandada y el precio. 

B. El cociente entre la variación porcentual de la cantidad demandada y el precio. 

C. El cociente entre la variación porcentual de la cantidad demandada y la variación 

porcentual de precio. 

D. Ninguna de las anteriores. 

 

10. Una granja puede producir 1.000 kg de trigo al año con dos trabajadores, y 1.300 

kg de trigo al año con tres trabajadores. El producto marginal del tercer trabajador 

es:   

A. 100 kg. 

B. 300 kg. 

C. 1.300 kg. 

D. 2.300 kg. 

 

11. Rendimientos marginales decrecientes significa que: 

A. Cada unidad adicional de un factor de producción reduce la producción. 

B. Cada unidad adicional de un factor de producción aumenta la producción, pero en 

cantidades cada vez más pequeñas a medida que se utilizan más unidades de factor 

productivo. 

C. Cada unidad adicional de un factor de producción aumenta la producción, pero en 

cantidades cada vez más grandes a medida que se utilizan más unidades de factor 

productivo. 

D. La empresa presenta rendimientos decrecientes de escala. 
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12. Una empresa, para estar interesada en continuar produciendo a corto plazo, 

necesita cubrir al menos:  

A. Los costes marginales. 

B. Los costes fijos. 

C. Los costes variables. 

D. Los costes medios. 

  

13. Indica la afirmación que describe una condición necesaria para la competencia 

perfecta:  

A. Un reducido número de empresas controlan una parte importante de la cuota de 

mercado. 

B. El movimiento de entrada y salida del mercado es limitado. 

C. Las empresas producen bienes homogéneos. 

D. Uso intensivo de la publicidad para promover las ventas. 

 

14. El ingreso marginal en competencia perfecta: 

A. Es la pendiente de la curva de ingreso medio. 

B. Es igual al precio de mercado. 

C. Es el cambio en la cantidad dividido por el cambio en el ingreso total. 

D. Es el precio dividido por el cambio en la cantidad. 

 

15. En general, el paso de una situación de competencia perfecta a otra de monopolio:  

A. Hace que aumente el excedente total de la sociedad. 

B. Genera una pérdida irrecuperable para la sociedad. 

C. Mantiene inalterado el excedente del consumidor. 

D. Genera una pérdida para la sociedad que es reversible. 

 

16. La capacidad de un monopolista para elevar el precio de un bien por encima del 

nivel competitivo reduciendo la producción se conoce como:  

A. Diferenciación de producto. 

B. Barrera de entrada. 

C. Poder de mercado. 

D. Derechos de propiedad intelectual. 

 

17. Un monopolio natural existe cuando una única empresa:  

A. Es propiedad del gobierno y es operada por él. 

B. Es propiedad de inversores privados, pero ha recibido del gobierno el derecho 

exclusivo a operar en el mercado.  

C. Tiene economías de escala a lo largo de todo el intervalo de producción relevante para 

el mercado. 

D. Ha conseguido controlar en exclusiva un factor productivo estratégico para la 

producción de un bien. 
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18. Si la utilidad de un producto aumenta con el número de usuarios: 

A. Tiene externalidades de red. 

B. Se trata de un monopolio natural. 

C. Se trata de un conglomerado. 

D. Tiene utilidad marginal decreciente. 

 

19. Suele utilizarse teoría de juegos para explicar el comportamiento de los 

oligopolios porque estos se caracterizan:  

A. Por conseguir beneficios elevados en el largo plazo. 

B. Por producir tanto bienes homogéneos como heterogéneos. 

C. Por la interdependencia entre las empresas del sector. 

D. Porque sus empresas tienen siempre costes medios decrecientes. 

 

20. Una decisión es una estrategia dominante en un juego cuando es su mejor acción: 

A. Independientemente de las decisiones de los demás jugadores. 

B. Dependiendo de las actuaciones de los otros jugadores para maximizar sus 

beneficios. 

C. En el caso de que los otros jugadores no sean capaces de preverla. 

D. Si solo hay otro competidor. 

 

21. A medida que se reduce el número de empresas en un oligopolio: 

A. Es probable que se reduzcan las barreras de entrada. 

B. Es menos probable que las empresas realicen una colusión implícita. 

C. Es más probable que las empresas realicen una colusión tácita o implícita. 

D. Es más difícil para las empresas reducir la producción conjunta. 

 

22. La colusión tiene lugar cuando: 

A. Los intereses de las empresas competidoras entran en conflicto. 

B. Las empresas cooperan para maximizar sus beneficios conjuntos. 

C. Las empresas luchan por el liderazgo en un mercado. 

D. Todas las empresas obtienen beneficios en menor proporción que su cuota de 

mercado. 

 

23. En competencia monopolística, la capacidad de cada empresa para influir sobre el 

precio de sus productos es tanto mayor: 

A. Cuanto mayor sea la diferenciación de su producto respecto del de sus competidores. 

B. Cuanto mayor sea la elasticidad de demanda de su producto. 

C. Cuando mayor sea la interdependencia entre las empresas que integran el mercado. 

D. Cuantas más empresas participen en el mercado. 
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24. Las autoridades de defensa de la competencia han ejercido tradicionalmente:  

A. Una defensa ex ante de la libre competencia y un control ex ante de las operaciones 

de concentración empresarial. 

B. Una defensa ex ante de la libre competencia y un control ex post de las operaciones 

de concentración empresarial. 

C. Una defensa ex post de la libre competencia y un control ex ante de las operaciones 

de concentración empresarial. 

D. Una defensa ex post de la libre competencia y un control ex post de las operaciones 

de concentración empresarial. 

 

25. El consumo de los bienes públicos se caracteriza por ser:  

A. Rival y excluible. 

B. Rival y no excluible. 

C. No rival y excluible. 

D. No rival y no excluible. 

 

26. Conforme al artículo 30.1 de la Ley 3/2013, de creación de la CNMC: 

A. Las circulares tendrán carácter vinculante para los sujetos afectados por su ámbito de 

aplicación, una vez publicadas en el BOE. 

B. Las circulares tendrán carácter vinculante para los sujetos afectados por su ámbito de 

aplicación al día siguiente de su aprobación por la Comisión. 

C. Las circulares tendrán carácter vinculante para los sujetos afectados por su ámbito de 

aplicación, una vez publicadas en la web de la CNMC. 

D. Las circulares no precisan ser publicadas.  

 

27. De acuerdo con el artículo 37 de la Ley de creación de la CNMC, la Comisión tiene 

la obligación de hacer pública:  

A. Las resoluciones que acuerden la imposición de medidas cautelares. 

B. La realización de inspecciones de acuerdo con la Ley 15/2007, de 3 de julio. 

C. La incoación de expedientes sancionadores. 

D. Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 

28. De acuerdo con el artículo 5.4 de la Ley de creación de la CNMC: 

A. La CNMC está legitimada para impugnar leyes de las que se deriven obstáculos al 

mantenimiento de una competencia efectiva en los mercados. 

B. La CNMC está legitimada para impugnar actos de las Administraciones Públicas 

sujetos al Derecho privado de los que se deriven obstáculos al mantenimiento de una 

competencia efectiva en los mercados. 

C. La CNMC está legitimada para impugnar disposiciones generales de rango inferior a 

la ley de las que se deriven obstáculos al mantenimiento de una competencia efectiva 

en los mercados. 

D. La CNMC no está legitimada para impugnar decretos autonómicos de los que se 

deriven obstáculos al mantenimiento de una competencia efectiva en los mercados de 

valores. 
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29. Conforme al artículo 25 de la Ley de creación de la CNMC, ¿cuál de las siguientes 

no es una dirección de instrucción? 

A. La Dirección de Competencia. 

B. La Dirección de Promoción. 

C. La Dirección de Energía. 

D. La Dirección de Transportes y Sector Postal. 

 

30. Señale la respuesta incorrecta.  Los miembros del Consejo de la CNMC cesarán en 

su cargo:  

A. Por renuncia aceptada por el Gobierno. 

B. Por expiración del término de su mandato. 

C. Por incompatibilidad sobrevenida. 

D. Por haber sido condenado por delito imprudente. 
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PREGUNTAS DE RESERVA 
 

 

31. El ingreso marginal que recibe un monopolista por vender una unidad más de 
producto es menor que el precio de esa unidad porque: 
A. Hay rendimientos marginales decrecientes. 

B. Hay costes marginales crecientes. 

C. La curva de demanda tiene pendiente negativa. 

D. Lo costes medios fijos son decrecientes. 

 

32.  Si los bienes A y B son sustitutivos, una reducción del precio de B: 

A. Aumentará la demanda del bien A. 

B. Aumentará la demanda del bien B. 

C. Reducirá la demanda del bien A. 

D. Reducirá la demanda del bien A y del bien B. 

 

33. En competencia perfecta y a corto plazo una empresa tiene beneficios si: 

A. Sus ingresos medios son superiores a sus costes medios. 

B. Sus ingresos totales son superiores a los costes variables. 

C. Sus ingresos medios crecen más rápidamente que sus costes medios. 

D. Puede ajustar la cantidad de factores fijos a las necesidades de la producción. 

  

 
FIN DE LA PRUEBA 

SI HA TERMINADO ANTES DEL TIEMPO 
CONCEDIDO REPASE SUS CONTESTACIONES 
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